

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2-kor.

Farsangi sorok

Írta: Mesterházy Ambrus.

Háborus maradványok, a lelkek koraérettséggel történő előregedése, a bajok és az élet nehézségeinek irtóztatos inváziója együttesen sem tudták elérni azt, hogy az emberek ilyenkor farsang idején meg ne mámorosodjak. Elűzzék a pillanatok nehézségeit és átadják magukat a jó kedv csapongásának. Szerencsétlenül és vigasztalanul szürke és ködbe fulladó hétköznapjaink megteremtették ugyan a fonnyadó farsangok ünnepnapjait, de nem tudták kiszedni szánkából a képzelet foszlós puha kalácsát. A mult ott kísért bennünket, ugyanakkor ott kísért álmainkat a maga rózsaszínű fátylaival, zeneszóval, eburafakós jókedvvel a háunk mögött, ismeretlen izgalmakkal, elfogódott várakozással előttünk. A régi jó világ régi jó eseményei elkallódtak, elkótyavetyélődtek a nagy neki-futásokban, belefutadtak a nagy fogadkozásokba és porig égtek a rengeteg mentési kísérletek során. Az élet ma nem terem virágot, kifakult belőle az izes gyümölcs ize és a hamva. Az ekképen átformálódott célkitűzéseik ugyanakkor szintén elkorcsosultak, lesóványodtak, lecsigázódtak, nincsenek izmok, ismeretlenek a derekak, fájók a pillantások és jajveszékélések a primitív sóhajok. Sybillákhoz hasonlóan óvatosak és hangtalanok a panaszok, a megmozdulásoknak a színe, zamata, a hangnak a muzsikája, már mind-mind nem a régi dallam zenéje, ez egy új világ itt előttünk, tele ismeretlen hieroglifákkal. Ilyenkor vigasságokra rendeltettek tarsang idején sem okatlan és céltalan kísérlet mindezeket elmelkedni, sorra venni, elanalizálni, szemébe kell nézni ennek a farkaséhes problémának inkább ma, mint holnap. Ne engedjük koraszülötté torzulni legnemesebb gondolatainkat, álljunk elébe a visszautasításoknak, minden kísérlet hitet híván és minden felkészülés súlyos utat tár. A prespektívái az életnek nem irigylendő sorsigéretet, még kevésbé biztató fellángolásokat, de nehéz és tövisekkel kirakott gyalogjárók.

Az életnek ezeket a gyalogjáróit járhatatlanná lőrték az új idők ismeretlen gondolat-tankjai, nagy tempójú szelepek kiszivattyúzták belőle az élet szépségeit, rokkantak-hal-

mai emelkednek az egykor óázisokkal megrakott vágyódás-mezőkön, álarccal elmaszkozott emberek érzitek e, hogy *ma körülöttünk mindenki álcásan rójja a maga utjait.* Az igazság valahol hófúvasban elítélve, elvéhédve, öreggő vált, a tradícióknak csak a mulatozási oldalát elitogadó mai fiatalság elől. Ezek meszesgödörbe hulltak a nagy világegés vulkánkitöréseiben, ezek a nagy hadjáratokból végtagok nélkül kóvályognak körülöttünk, elítéltek, a háboru nagy csatáinak özvegyei és árvái, mint egy nagy sötét korus, az ittmaradt élők egyetlen egy nagy élő galériája az élő hősi szobroknak. Ezt az irtóztatos tényt nem le-

het festék alá rejteni, ezt meg kell kegyelettel emlékezni meg farsang idején is. *És azt a sok millió magyart, akinek az elrabolt részeken még farsang idején sincs Teuga Dei, akiknek még ilyenkor is kisarkad a vére a balkáni kancsukák csattogása nyomán.*

Az élet — érdekes — azért épen-ugy zajlik, a tülekedés is állja a sarat, nekitekszik minden akadálykönek, a szomorúságot és ellankadást ma is felváltja néhány hétre a farsangi mámor, tobzódása, de azért mégis fonnyadó farsang ez. Ma. És talán még fonnyadtabb lesz holnap.

Belgrádban a francia kormány bukásától várják a diktatura stabilizálódását

A belgrádi helyzetről, a diktatura reménykedéseiről és félelmeiről csütörtökön pontos képet ad a „Pesti Hírlap.” Aki ismeri a legnagyobb magyar napilap ritortázsmódszerét, magatartását a nagy politikai kérdésekben, aminek az a lényege, hogy belpolitikában éles, tárgyilagos és szabad kritika, külpolitikában tegyelmézet szolidaritás a magyar kormánytényezővel és közlés előtt az értesülések szigorú átszűrése az ellenőrző szerkezeten, az autentikusnak fogja elfogadni a Pesti Hírlap által adott képet a jugoszláviai politikai helyzetről. A közlemény a következő:

Belgrádból ideérkezett magán-jelentések szerint úgy vélekednek jugoszláv irányadó körökben, hogy a genfi tárgyalások kudarcával fognak végezni. Ez aztán Párisban a Steeg-kormány bukását és Tardieunak vagy más jobboldali kormányzat visszatérését vonná maga után, ami Jugoszláviában a mostani rendszer stabilizálását jelentené. Belgrádban máris lefújták mindazokat az előkészületeket, amelyek kormányváltásra irányulnak. Hír szerint ugyanis Steeg francia miniszterelnök a jugoszláv kölcsönért való francia állami garancia előfeltételül oly jugoszláv kormány létesítését szabta meg, amely a parlamentárizmushoz való visszatérést készítené elő. Ezzel szemben Tardieu, még mielőtt megbukott, késznek nyilatkozott a jugoszláv kölcsönnek a francia állam által való föltétlen garantálására. Ha Franciaországban is-

mét jobboldali kormány kerül uralomra, ez itteni felfogás szerint kezdetét jelentené egy olyan akciónak, amely a Briand féle Páneurópa helyett meg akarná teremteni a Franciaország befolyása alatt álló államoknak Belgiumnak, Lengyelországnak és a kisantantnak szövetségét vagy unióját.

Amint ismeretes, a diktatura kihirdetésének másnapján a horvát nemzetképviselői vezetősége épen a Pesti Hírlap első oldalán szolt meg egyszer a világhoz és figyelmeztette a nemzetközi pénzköröket, hogy a horvát nemzet nem fogja elismerni és fizetni a diktatura adósságait, hanem csak azokat a kölcsönöket fogja kötelezőknek tekinteni, amelyeket Zágrábban a horvát szábor megszavaz.

Ezzel a belgrádi diktatura már születésének első negyvennyolc órájában megkapta a halálos sebet. Nincs kizárva, hogy Tardieu a nagy politikai kalandor, aki a háboru alatt Clemenceau megbízásából áthajózott Amerikába, hogy adatokat gyűjtsön Wilson ellen és szövetkezzék ellene a republikánusokkal és akinek rendszere a korrupció mocsarába fulladt, hozzásegítette volna a szerbeket a kölcsönhöz. Akkor azonban ebbe bukott volna bele. A francia filiszterek nem érdelegnek, amikor a zsebükről van szó és a szerb háboru-előtti adósságokat is valorizáltatták. A tény az, hogy lelkiismeretes államférfi és számító bankár épen úgy nem folyosít Belgrádnak kölcsönt, mint ahogyan nem keveredik az Oustric-üzelmekbe.

Tardieu azonban egyelőre nincs kormányon és ahogy ismerjük a francia kamara kényességét és kö-

nyörtelenségét, amikor pénzkérdésekről van szó, nem is fog többé hatalomra kerülni. Nemcsak Belgrád izgul és vonaglik politikai válságokban, hanem Páris is. Jugoszlávia fegyverkezése nemcsak a belgrádi bankároknak és tábornokoknak adott módot szállítási tolvajlásokra, hanem, amikor a francia gyárakból használhatatlanná vált ócskavasat fogadott el fegyver és munició gyanánt, hozzájárult a francia ipari élet és általában a közélet korrumpálásához is. A franciák unják a tolvajokat Párisban és Belgrádban egyaránt. Egyelőre olyan kormány van hatalmon, amely egy fillért sem engedélyez a diktaturának és amely leveszi Belgrádról vélt kezét.

Ezért gondol Belgrád arra, hogy a párisi orientációt felcseréli a moszkvai igazodással. Kölcsönt ez a fordulat sem hozna a konyhára, bár a szovjet a dupping óta és pénzügyi összeköttetések berlini és londoni, leginkább azonban amerikai kiépítése óta a nemzetközi hitelélet szempontjából is igen jelentős tényező. Ezzel azonban Szerbia újra beleágazódnék a nagy szláv közösségbe. Új folyamatosokat indítana el belső és külső politikájában, közgazdaságában, szociális szerkezetében, szóval fejest ugrana egyikébe azoknak a vészes kalandoknak, amelyekkel már többször meglepte a világot.

Csonkabácskai vasutak

Genfi népszövetség előtt tegnap szóba került az új impérium alá került és megcsonkított vasutak ügye. Ebből a szempontból minket a baja — hercegszántói és bácsalmás — szabadkai vonal érdekel. A népszövetség ebben az ügyben nem hozott határozatot, mert a tárgyalás előtt az érdekelt felek, úgy a magyar, mint a jugoszláv képviselők bejelentették, hogy a vonalak megnyitásáról egyezségi tárgyalásokat folytatnak és kilátás van a megegyezésre.

Régi nehéz kérdés oldódnék meg, ha ez a két vonal megnyílna, mert ezzel Szabadkán át Zomborral, Szegeddel meg lenne a rövid utu összeköttetés.

— Négy millió kínai éhenhalt, négyszázezer rabszolga lett. Az a bizottság, amelyet a nankingi kormány a Shanzi tartományban pusztító éhínség tanulmányozására küldött ki, jelentésében azt állítja, hogy az utóbbi években Kinában több mint kétmillió ember halt éhen és négyszázezer személyt adtak el rabszolgának. Sokezer falu, amely egykor fejlődésnek indult, a romokban hever.

A frontharcos-nap hírei

Bács-Bodrog vármegye és Baja város Frontharcos Szövetsége január 25-én, vasárnap hősi halottainknak tisztesség-nyújtást, este 8 órakor a nagyközönség részére hazarias estélyt rendez a Központi Szállóban.

A Központi Szállóbeli frontharcos Otthonban forr a munka. Az országos vezetőség nemes intenciói szerint készítik elő a bajtársak, a gyülekezőt, az istentiszteleteket, hősi halottaink tisztességét, a diszgyűlést, melyen V. alfalki Mándoky Sándor, ny. tábori főesperes ezredes, a Move országos elnöke, gróf Tolnay Takács József ny. altábornok, az orsz. intézőbizottság elnöke, V. Rátvay Imre, ny. tábornok, az orsz. intézőbizottság alelnöke, dr. Vojnics Miklós, orsz. gyűlési képviselő, szövetség díszelnöke és Kertész Elemér, orsz. ügyv. elnök fogják ismertetni a szövetségnek alapszabályszerű nemes intencióit. A műsorral egybekötött magyaros motivumu estély is már minden ízében elő van készítve. S az egész nemes tónusu készülődést átlengeti a magyar nemzeti karitás gondolata: legyen a frontharcos árva- és szegényeknek egy társadalmi uton-módon virágba-fejlett szerve, amely bajaikra szerető segítő kézzel ráhajoljon... Hisz már a hatóságok, egyesületek találatosságának ereje is kiapadt a trianoni gyászunk szaharájában, hogy fáradt élet, fáradt magyarjait egy egy karaván-szerályba bementse a közvén-számuma elől... A frontharcos szövetség is egy mód trianoni megkötöttsegünkben, ziláltságunkban az igazi lelki konszolidációra, s alapszabályaihoz híven tömören — kész falanxban áll minden konstruktív gondolat rendelkezésére.

Mostani szervezkedésével is ehhez kéri Bács-Bodrog vármegye és Baja város társadalmának megértő támogatását.

Egyébként a frontharcos napra követezőket közöljük:

1. Szombatig bezárólag elővételben jegyek kaphatók Kocsis Károly körzettségénél (Sz. Antal-u. 61., Wagner fele könyvkereskedésben (Főutca), Szabó Ferenc épület- és butorésztalesnél (Kossuth-utca és Bares-utca), a Mi Boltunkban és ifj. Cserba György fűszer- és csemegekereskedésében (Erzsébet-u.)

2. Jegyek vasárnap délelőtt 9 órától 12 óráig a Központi Szálló színházi pénztárában kaphatók. Pénztárnyitás este 7 (hét) órakor.

3. A színházteremnek 2 nappal előbb való befűtésére minden intézkedés katonás pontossággal megtörtént.

4. Az esti előadásra a bejárat a kávéház ajtaján át.

5. A nőket kérjük, hogy lehetőleg magyar ruhában megjelenni sziveskedjenek.

6. A déli 12 órai ebédre a jelentkezéseket már csak Kocsis Károly körzettségénél veszi át (lev. lapon is) szombat délig.

7. Műsorunkat egy hét múlva február hó 1-én este megismételjük.

8. Ugyanaznap a bajai frontharcos szövetség gyűlést tart.

Hazafias üdvözléssel a Rendezőség.

Ma pénteken az Országos Művész Színház Szép Ernő nagyszerű mesejátékát Azrát ismétli meg, főszerepekben a kiváló Szentiványi pár Kőmives Sándor és Vághy Panni, rajtuk kívül e remek előadásban részt vesz az egész társulat.

Uj elnökséget választott a Leányklub Készülődések a Darázs-fészek farsangi bemutatójára

Szerdán délután 6 órakor tartotta a Szent Margit Leányklub a legutóbbi tagválasztás óta első kulturális összejövetelét. A tagok a gyűlésen nagy érdeklődéssel vettek részt, ami részben a Leányklub farsangi előadásának programjával függött össze. A másik, a klubéletben ugyancsak fontos szerepet játszó ügy volt a tisztikar, illetve az új elnökség megválasztása.

Dr. Góczlik Kálmán apát-plébános egyházi tanácsadó, aki a hétfői diszgyűlésen váratlan eloglaltsága miatt nem vehetett részt, ez alkalommal köszöntötte az új tagokat sok-sok szeretettel és lélekrehatóan. Kijelentette, hogy mint a múltban, ezután is megértéssel támogatja az egyesületet, ahhoz azonban, hogy igazán szép eredményeket tudjanak elérni, fontos valamennyi tag ügybuzgalma, munkakedve. Ha mindenkori a Klub szellemét tartják utmutatónak és nemesen, összetartással dolgoznak a szociális és kulturális problémákért, az egyesület nivóját és külső tekintélyét biztosítottak látja.

A hálás örömmel fogadott köszöntő beszéd után Bubonyi Lajosné Kósa Margit felolvasása következett „A gyermek”-ről. A meglepő szépségű, nagyon ideális, mely lelkiéletéről tanuskodó, sok iráskészséget is előlülő felolvasásban, mint apró, színes mozaikképek ragyogó sugarait

vonultatta végig a gyermeklétük reflexióit. Az egész írásmű megkapó mozzanataival olyan volt, mint valami finom szövésű szép mese, telve sok értékkel remekben visszaadott nemes tartalommal. Minden elismerést megérdemel és el is ért az előadó fáradozása.

Papp Margit Mécs László „Angyalka” című szép versébe vitt sok báj, életet.

A nivós programot az elnökség újválasztása követte. A választás egyhangúlag a jelölés alapján történt. Ügyvezető elnök: Eber Erzsébet, társelnök: Schnetzer Klári, a kulturális szakosztály elnöke: Bárdos Amália, szociális elnök: Kapots Matild, titkár: Késmárky Dóra, jegyző: Barsay Irén. Az új elnökség kijelölte az öttagú választmányt is.

A tisztikar újraszervezése után elhatározta a Leányklub, hogy farsangra a Darázs-fészeket fogja előadni. A szereposztás már megtörtént s a próbákat tegnap kezdték.

A négyfelvonásos elsőrangú vígjátékban ismét a legjobb bajai műkedvelők lépnek a közönség elé, olyan szereplők, akik nagyszerű sikert fognak aratni. A Darázs-fészek bemutatója sok meglepetést tartogat a közönség számára és páratlanul hangulatos esttel ajándékozza meg az intelligens bajai közönséget.

Szombaton Budapesten megalakul a Magyar Jugoszláv Kereskedelmi Kamara A magyar és jugoszláv érdekeltség nyilatkozata a Kamara jelentőségéről

Budapesten holnap délután 5 órakor tartja alakuló közgyűlését a Magyar Jugoszláv gazdasági Kamara. A közgyűlés a Lloyd egyesület Mária Valéria utca 12. sz. szobájában lesz.

A kettős Kamara alakulása mindkét államra kétségtelenül nagy jelentőségű. A Kamara megalakulásával kapcsolatban dr. Szilágyi Géza a magyar kereskedelmi és földművelésügyi minisztériumnak belgrádi delegátusa a következő nyilatkozatot tette köze:

— Az 1929. december 25-ikén ratifikált jugoszláv-magyar kereskedelmi szerződés legfelsőbb jóváhagyásával a két szomszédállam gazdasági forgalma jogi szankciókat nyert. Ilyen módon lehetővé vált, hogy Jugoszlávia és Magyarország közt a kereskedelmi forgalom minél élénkebbé és intenzívebbé legyen. Mindkét állam gazdasági körei, amelyeket a kereskedelmi forgalom kiszélesítése egyaránt érint, úgy találtak, hogy elérkezett az ideje olyan intézmény megalakításának, amely kifejezetten a két állam gazdasági kapcsolatait. Bár az erre vonatkozó javaslatokat mindkét részről az érdekelt magángazdaság legmértékadóbb képviselői tették meg, természetesen, hogy ettől a szervezettől csak akkor lehet sikeres működést várni, ha annak munkáját a két állam illetékes tényezői is támogatják. Mivel azokban a személységekben, akik résztvettek a kamara megalakításában, mindkét állam gazdasági tényezőit képviselve látjuk, teljes garanciáját találjuk annak, hogy ezek a tekintélyes közéleti személyiségek nemes és

önfeláldozó munkájukkal a kamarában is arra fognak törekedni, hogy fejlesszék a gazdasági együttműködést és ilyen módon a kamarától mindkét állam gazdasági életére csak hasznot várhatunk. Ez reményt nyújt arra, hogy a tekintélyes gazdasági szakértők által javasolt és tervezett közös szervezet mindkét államban barátságos és szívélyes támogatásra fog találni.

Ugyancsak a Magyar Jugoszláv Kamara jelentőségéről nyilatkozott dr. Tomisics Juraj, a Külkereskedelmi Intézet igazgatója, aki a belgrádi Avala munkatársa előtt a következőket mondotta:

— A külkereskedelmi fejlesztésére alakult jugoszláv intézet örömmel üdvözlö a Jugoszláv Magyar Kereskedelmi Kamarának Budapesten való megalakítását. mivel anaak működésétől a Jugoszlávia és Magyarország közötti kereskedelmi kapcsolatok jelentékeny megjavítását várja. A két országot már a közvetlen szomszédi viszony is a minél szorosabb gazdasági együttműködésre utalja. Bár első tekintetre mindkét állam gazdasági stukturája szerint agrárállam és így a legfontosabb cikkekkel, mint versenytársak lépnek fel egymással szemben, mégis szerencsére mindkét részről az az egészséges belátás kerekedett felül, hogy a mostani nehéz gazdasági helyzetet egyformán megnehezíti, szükségessé teszi az együttműködést a válság enyhítésére és elhárítására. Ehhez az egészséges belátáshoz hozzá kell még tenni mindkét állam prominens gazdasági képviselőinek azt az egyetértő elhatározását, hogy egy közös intézmény

megteremtésével szolgálják az egészséges gazdasági együttműködés ügyét. A jugoszláv külkereskedelmi fejlesztő intézet különösen azért üdvözlö a kamarát, mert abban megbízható munkatársat talál és kitűnő tudósítót fog nyerni a magyar piac viszonyairól.

Népkönyha

A népkönyha elszámolását a múlt évi december hó 6-tól — december hó 31-ig a múlt számainkban már közöltük, adjuk itt 1931. évi január hó 1-től 15-ig bezárólag a mozgalmi adatokat. Az ékezők legkevesebb száma január hó 5-én 111, január hó 4-én 112 és a legmagasabb szám január hó 15-én 149 volt. Naponta átlag 125—130, — így összesen az ellátottak száma a fél hónap alatt 1-61 egyén, december hó 6-tól 31-ig 2724 együtt 4-85 egyén lett ellátva a fenállás óta tápláló meleg étellel. Ezen idő alatt elfogyott kenyér 379 kg, zsír 17 kg 45 dg, liszt 89 kg, hus 49 kg, burgonya 392 kg, bab 45 kg, káposzta 50 kg, karaláb 10 kg, lencse 8 kg borsó 2 kg, töpörtyű 3 kg, tojás 33 db, zöldség 12 kg, gertsli 5 kg, tarhonya 6 kg 50 dg, mák 2 kg, paradicsom 6 liter, hurka 3 kg, cukor 2 kg 3 dg, ecet 1 liter. Vízkereszt ünnepe többet szeretettel emlékeztek meg a szegény elhagyottokról és emlékeztetések tették nekik az ünnepet, így: Hobánné 70 db fánk, Hanákné 120 db fánk és másfél kiló szaloncukor. Kiss G. Dezsőné 70 db fánk és 3 kg hurka. Gaál Józsefné 70 db fánk majd Szabó Sámuelné 13 db pogácsa, dr. Mészöly Miklósné 12 db pogácsa, Faragó Jánosné két óriási mákoskalács, Tománovits György 26 kg zsír, 13 kg füstöltzalonna, 45 kg liszt, 23 kg dió. Müller Józsefné 1 métermázsa burgonya, 20 kg liszt, 10 kg bab, 5 kg mák, 5 kg dió. Grünhut Miksa 10 kg hagyma és 10 kg só. Somorjai Ferenc 25 kg savanyu káposzta. Böhm Jenő 60 kg burgonya, 20 kg karalábé, 5 és fél kg zsír. Özv. Schleicherné 2 métermázsa rozs és 25 kg bab. Mi Boltunk 6 kg lencse, 2 kg borsó, 1 kg rizs. Kapusztá Ágostonné és Szélig Ferencné 60—60 db pogácsa. Dely Géza 1 öl fa. Bisztray Balu Gyuláné 5 métermázsa szén, 5 pár gyermekcipő. Katanits Antal 15 kg liszt. Binder ács 1 kocsis forgács. Özv. Schumacherné és dr. Szauerborn Károly 2 métermázsa buza liszt. Rózenberg Antl, Körmeny Péter gazd. felügyelő ur utján tüzelő hasáb fat adományozott, amelyet a vezetőség nyolc teljesen szegény ellátatlan részére másfél métermázsa sulyban egyenként szetosztott. Köbbling testvérek 85 kg liszt. Fehérvári Dezső 1 métermázsa liszt és több ízben az anyagok behozatalánál igazját díjmentesen kölcsönadta. Urbányi László 10 métermázsa szén. Francziskovits Antalné 1 métermázsa fa és 3 kg zsír. Nagyobb pénzbeli adományokkal hozzájárultak Vaikó Lajos 100 pengő, az Orvos Szövetség legutóbb tartott gyűlése alkalmából bankett megváltás címén 128 pengő. Ertl József 50 pengő. A további adományokat, amelyek ezidő szerint könyvelés alatt állanak legközelebbi lapszámainkban közöljük. (Folytatjuk)

— **Elfogták a másik garázsrablót.** Puskás Vilmost, a Kinizsy utcai garázsrablás másik tettesét, az éjzaka Budapesten egy Erzsébet téri pinckorcsmában letartóztatták.

Szeged város küldöttsége tegnap Baján járt

Szeged város küldöttsége csütörtökön délután fél 3 órakor érkezett Bajára, a bajai gáz és villamos üzemek tanulmányozására.

A hattagú küldöttség tagjai között voltak a városi tisztifőügyész, a pénzügyi tanácsnok, a főszámvevő, gépészmérnök és a törvényhatósági bizottság két tagja, akiket a város részéről dr. Bernhart Sándor városi tisztifőügyész, Horváth Iván a városi gáz és villamos üzemek műszaki igazgatója kísért. A szegedi küldöttség megtekintekintette a transzformáló állomást, a gázgyárat, a városi üzem igazgatóság helyiségeit.

Jövetelük szorosan összefüggött Szeged város villamosításának kérdésével. Ugyanis Szegedet ezidejig egy villamos társaság látta el árammal. Ezeknek a szerződése most jár le. A szerződés megújítására a villamos társaság újabb ajánlatot tett a városnak.

Huszonöt esztendőre kárik a szerződés megújítását, ez esetben azonnal 3 milliót fizetnének.

Szeged városa tehát mielőtt döntene, tanulmányozni akarta Baja város villamos áramszolgáltatását is.

A küldöttség Baján vacsorázott s este háromnegyed 9 órakor már vissza utazott.

HIREK

— **Frontharcos-eligazítás.** A vasárnapi frontarcos napon fél 8-tól háromnegyed 8-ig a századok a következő helyeken gyűlnek össze: József- és Katonaváros a Flórián-utcai iskolánál, Kiscsávoly a szegedi-utcai Kath. Körben, Alsóváros és homokváros az Erzsébet uti alsóvárosi Kath. Körben, a Belváros pedig egyenesen a tanítóképző elé vonul. A tanítóképző elé 8 óra minden század felvonul. Sorakozó után szentmise, istentisztelet, tisztesség adás, hősihalottaink sírjánál a temetőben, 10 órakor diszgyűlés a Központban, 12 órakor ebéd, ugyanott, 7 órakor rendezők felállanak.

— **Utolsó hírek.** A japán királyi ház egyik hercege feleségével és tiztagú kíséretével Budapestre érkezett. Azt az óhaját fejezte ki, hogy megismerje a magyar zenét és a magyar táncot. A naiv japán herceg azt hiszi, hogy Budapesten magyar zenét és magyar táncot talál. — Berlin demarsot küldött Varsóba, mert husz lengyel katona átlépett a határon és német területen gyakorlatozott. — Budapesten nem igazolták Buchinger Manó városatyaságát, mert nem lakik hat év óta a fővárosban.

— **50.000 zsák kávé az óceánrepülő gépekért.** A minap megírtuk, hogy Balbo olasz légügyi miniszter Braziliában kávé ellenében eladja az óceánrepülő gépeket. Az üzlet perfektuálása után most hozták nyilvánosságra a dolgot s eszerint a braziliai kormány 50.000 zsák kávéért vásárolta meg az óceánrepülésben résztvevő hidroplánokat. A nagymennyiségű kávé már hosszabb idő óta a genuai kikötő raktárában fekszik eladatlanul.

Megbukott a francia kormány

Lapzártakor érkezik az a párisi értesítés, hogy a Steeg-kormány, amely a baloldali blokk partjaira, a radikális szocialistákra és a szociáldemokratákra támaszkodott, megbukott a buzaértékesítéssel kapcsolatos gazdasági kérdések vitájában. A kormány mellett 283, ellene 293 szavazat esett, ami azt jelenti, hogy a radikálisok egy csoportja a kormány ellen fordult és az ellenzéki jobboldallal szavazott. A kormány zárt ülést tartott és este tíz órakor beadta lemondását.

A kormány a buzaértékesítés kérdésében esett el, holott ott a buza 174 frank, azaz 40 pengő, nálunk szilárd kormányzat mellett 13 pengő.

— **Tizennégy szlovák diák letartóztatása.** A Prágai Magyar Hirlap a Pozsonyban és Kassán állítólagos magyar irredenta című letartóztatott szlovák diákok ügyében arról értesült, hogy a letartóztatottak száma jóval nagyobb, mint amennyit a Ceske Slove jelentetett meg. Kassán ugyanis az állami felső ipariskola nyolc diákját tartóztatták le. Pozsonyban a letartóztatottak száma összesen hat. A pozsonyi letartóztatottak között van Schmar József joghallgató és Vozár Ferenc, a pozsonyi helyőrség egyik katonája, akinél katonai iratokat és térképeket találtak. A lap szerint a nyomozás eddig megállapította, hogy az egész Felvidékre kiterjedő titkos szlovák ifjúsági szervezetről van szó, amelynek székhelye Pozsonyban van és amely állítólag Szlovénia felállítását és elszakítását tűzte ki főcélul. A szervezet neve Szlovák Ifjak Szövetsége és állítólag néhány nevesebb szlovák politikus áll a titkos szervezkedés mögött.

— **Megérkezett az osztrák delegáció.** A magyar osztrák kereskedelmi szerződéses tárgyalásokra ma délután Schüller osztályfőnök vezetésével Budapestre érkezett az osztrák delegáció. A három napra tervezett tanácskozások ma délután kezdődnek meg a kereskedelmi miniszteriumban. A tárgyaláson a két delegáció ismerteti fogja kormányának álláspontját azokban a kérdésekben, amelyeket a legutóbb Bécsben megtartott előzetes tárgyalásokon felvetettek. A magyar delegáció Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter és rendkívüli követ vezetésével vesz részt a tárgyalásokon.

— **Milán király, Sándor király és a két királyné: Natalia és Draga Masin tragédiája.** Az Obrenovics dinasztia kiirtásának romantikus és izgalmas adatait gyűjtötte össze Mario le Bon francia író és ezt a felettel érdekes írást megszerzte a 8 Órai Ujság. Ez a budapesti ujság amellel, hogy a legjobb, legpontosabb és legmegbízhatóbb hírszolgáltatást juttatja olvasóinak: időnként érdekes riportorozatot ad, amelyek a legkitűnőbb napilvasmányok voltak mindig és hogy azok lesznek ezután is, azt garantálja az ilyen cikksorozat, mint az Obrenovics dinasztia kipusztulásáról szóló, amelynek első közleménye január 24-én, szombaton jelenik meg a 8 Órai Ujságban és azontul mindennapos folytatásokban egy-egy egész oldalon. A rendkívül érdekes cikksorozatot az olvasók figyelmébe ajánljuk. A 8 Órai Ujság szerkesztője és kiadóhivatala: Budapest VIII. József körút 5.

— **Szenzációs előrehaladás a vérszegénység gyógyításánál.** Az angol orvosszövetség hivatalos lapja közli azokat az eredményeket, amelyeket Wilkinson dr., a manchesteri

kórházak kísérleti osztályának vezetője, a vérszegénység gyógyításánál elért. Wilkinson az amerikai módszertől eltérően nem nyers májjal, hanem disznógyomorral gyógyította betegeit és a kezelt esetek 92,7 százalékában teljes és rohamos gyógyulást ért el. Az eddigi módszerekkel a betegeknek legfeljebb a felét lehetett meggyógyítani. A felfedezés angol orvosi körökben rendkívül nagy feltűnést keltett. Annál is inkább, mert a kísérletek és a kezelések a legszigorúbb klinikai ellenőrzés mellett történtek.

— **Harc a levegő uralmáért.** Londonból jelentik, hogy a Lahore közelében levő Risalpur felett egy sas nekirepült egy repülőgépnak. A nagy ragadozómadár letörte a gép egyik szárnyoszlopát és ennek következtében letört a repülőgép szárnya is. A gépmadár lezuhant és a benneülő két angol aviatikus szörnyethalt. A sas is lezuhant és kilehelte páráját; kiterjesztett szárnya nyolc láb hosszú volt.

HIREK a megszállott Bácskából

— **Nem tudni hányadszor** készült el az agrártörvény tervezete, amely a szupermaximumot (az 518 holdnál nagyobb birtok, melyet magnevesítési, állattenyésztési stb. szempontból hagytak meg a régi tulajdonos kezén) lehető legkisebb számra korlátozza. A megváltás 20 év alatt beváltandó 5 százalékos államkötvényekkel történik. A földeket négy osztályba sorolja, de egyik osztályt sem állapítja meg előre, hanem kimondja, hogy az I. osztályú földek árat becsléssel fogják megállapítani, a II. oszt. ára ettől 20%, a III. oszt. ettől 40% és a IV. osztályú 50 százalékkal lesz kevesebb. Napnál világosabb, hogy a föld ára teljesen a becsülőbizottság ingtag és megvesztegethető véleményétől függ, amely a legtágabb teret enged meg a visszaéléseknek, zsarolásoknak stb. Ettől még a csantavéri 5000 hold földnek a megváltása is egyenesebb, hol habár a holdankénti 1200 dináros potomárban, de bar fix áron engedték át azt a dobrovoljacoknak, kik már 12 éve egy para bér nélkül használták azokat.

— **A telefondíjak** oly magasak, hogy emiatt Szabadkán, de sok más helyütt is telére szállott a telefonelőfizetők száma. Ezzel szemben a postai kézbesítés hihetetlen rossz, amennyiben az egész városban mindössze 13 postás teljesít szolgálatot

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF.

URANIA

1931. Január hó
24-én, szombaton
délután 6 és este fél 9.

25-én, vasárnap
délután, fél 4, 6, és fél 9.

mutatjuk be a filmek filmjét, a
legszebb, legnagyobb sportfilmet!

A FEHÉR HEGYEK FIA

Hangos filmregény 12 telv.

Más film, mint a többi!

Először fordult elő egy berlini filmpremieren, hogy a főszereplőt, midőn a film után a vásznon előtű megjelent, utjongás közben hozták le a színpadról, kézzel-kézre adva, a vállukon vitték a színházon keresztül. Ezt érte meg a daliás, híres sportember és ski bajnok:

LUIS TRENKER

Uj filmjében vele együtt játszik egy üde, kedves leány, akit egész előadás alatt meg szeretne csókolni az ember, egy igaz párisi szalondáma:

RENATE MÜLLER

Velük együtt játszik a legnevesebb három német skibajnok, akik akrobatikus ski-ugrásokkal, ski-futással és egy bámulatos ski-jörianggal mutatják meg, mi az igazi sportszellem és sporterő. Velük együtt játszanak a hegyek, a csillogó csúcsok, a felhők, a gleccserek és a hómezők, röviden **a csodálatos természet** és közben játszik a jazz, parkett, Páris, humor hangulat és dr. G. BECCE finom zenekísérete. Mindez együtt a német — hangos és beszélőfilm —

A FEHÉR HEGYEK FIA

Ez a film, amelyet a nagyvárosi ember házai és zakatoló gépei között kétszer-háromszor megnéz

**Kitűnő burleszk és
híradó kiegészítés.**

Bármily gyártmányu készüléket

a BRUSZT-féle RÁDIÓHÁZBAN

szerezhet be legelőnyösebben.

(Az ország egyik legrégebbi szaküzlete.)

Szent István-tér 4. Telefon: 255.

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, Standard, Telefongyári, valamint saját gyártmányu készülékekről!

Apró hirdetések.

1 szoba konyhas lakást villanyvilágítással és összes mellékhelyiségekkel keresek. Cím a kiadóban.

Kiadó vendéglő. Budapesti ut 60. szám alatt levő vendéglő teljes felszereléssel kiadó és azonnal átvehető. Érdeklődni lehet ugyanott.

Pusztára vagy plébániára ajánlkozok egy 30 éves minden szakácsné, ki jól tud főzni, a baromfi tenyésztést és a kerti munkákat vállalja, mert tanulta. Febr. 1-re állást keres. Cím a kiadóban.

Egy négyszobából, valamint egy három szobából álló lakás összes mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Cím a kiadóban.

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a mélyen tisztelt üzletfeleimet és jóismerőseimet, hogy a Löwenstein-féle ruhaüzletben levő

kalapszalonomat

ideiglenesen Jókai Mór-utca 4. szám alá helyeztem át. — További szíves pártfogást kér:

„Madame Kalapszalom”
G. Engelmann Mária

Hólapátok

nyírfaseprők

gyermekszánkók

UTRY-nál.

Telefon: 280. Erzsébet kir.-utca 38

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
jan. 19-től jan. 26-ig

Lovasy Üdön
dr. Geiringer János
gyógyszertára.

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság,
15326/1930 szám.

Árverési hirdetmény- kivonat.

Grüner Henrik végrehajtónak Steiner Dezső és neje szül Róth Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság Kakány József györgypusztai lakos utóajánlatra az újabb árverést 304 P 20 f tőkekövetelés és pedig 143 P 65 f nek 1928. évi július 8-tól és 220 P 55 f nek 1929. február 28-tól járó 8 százalékos kamata, 129 P 78 f eddig megállapított per és végrehajtási árverés foganatosítási költség és járuléka valamint a csatlakozottnak kimondott Klauber Sándornak 126 P. 34 f. Méder Ádámnak 87 P. Farkas Mihálynak 207 P 43 f. Vacuum Oil Company Rt-nek 107 P 83 f és dr. Reiner Antalnak 152 P behajtása végett a baja kir. járásbíróság területén levő, Györgypusztai községben fekvő, s a györgypusztai 606 számú tkvi betétben A. 1 sorszám s. 822 hrszámú 232 négyzetöl méter területű szántó 1670 P kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1931. évi febr. hó 9. napján d. u. 4 órakor Nagybaracska község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltás: árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számitott óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói l-tétbe helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 150, 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Baja, 1930. évi nov. hó 5. napján.

Pogonyi s. k. kir. bír.

A kiadvány hitelcül: Sajtó János kiadó.

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS
SAKSZERŰEN
ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Erzsébet királyné-utca 11.

LAKY

TELEFONSZÁM: 375.

bérautója
megrendelhető,
helyben és vidékre

Raktáron lévő sezlonok, matracok s mindenféle kárpitos butoraim

rendkívül olcsón árusítom,

szóvettel bevont sezlonok már 80 pengőtől.

SCHAFFLER MÁTYÁS

kárpitosnál, Gróf Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.)

Javitások és alakítások.

Ha még nem vett kiváló
önborotva pengét
olcsón, úgy forduljon
UTRY-hoz.

Baja, Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon: 280.

FOGALOM a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny — kiszolgálás melyet — adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

20% engedmény legolcsóbban nálunk étkezhet.

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen

(P. 1.50 es menüt kivéve.) **10%** engedményt adunk

SEMMI költsége sem az érkezéskor, sem az utazáskor, mert szemben vagyunk a **KELETI PÁLYAUDVARRAL.**

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban, **PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIII., Baross-tér 10.**

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)